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FOLKLORNÍ FESTIVAL OPĚT V JINDŘICHOVĚ HRADCI 
 

Sobotní odpoledne 22. července 2023 bude opět v našem městě patřit folkloru. Pro všechny 
příznivce je připraven již čtrnáctý ročník tradičního Folklorního festivalu, jehož hlavními organi-
zátory jsou již od prvního ročníku v roce 2008 Krojová družina z Jarošova nad Nežárkou 
a Muzeum Jindřichohradecka.  

Program letošního festivalu bude po několika letech ozvláštněn starobylým tancem Česká 
beseda, který se v českých zemích objevil v šedesátých letech 19. století. Tanec bude předveden 
Jarošovskou krojovou družinou, a to hned při zahájení programu ve 13 hodin před kulturním 
domem Střelnice. Součástí zahajovacího programu u Střelnice bude i vystoupení folklorních 
souborů JaVa a MÁJ od půl jedné a také přivítání starostou Města Jindřichův Hradec 
Ing. Michalem Kozárem a starostou Obce Jarošov nad Nežárkou Bohumilem Rodem. V půl 
druhé se vydá do ulic města krojovaný průvod a projde od Střelnice přes Panskou ulici do 
Štítného ulice a dvorů Muzea Jindřichohradecka, kde již od dvou hodin začne velkolepý program.  

V průběhu odpoledne se návštěvní-
kům představí s tanečním a pěveckým 
vystoupením hlavní spolupořadatel 
festivalu, Jarošovská krojová družina 
z Jarošova nad Nežárkou, dále pak 
Ženská kapela MDŽ z Kamenného 
Újezda, folklorní soubor MÁJ a duo 
JaVa z Plzně, mladá nadějná dudačka 
Katka Kabelová ze Strakonic a doud-
lebský folklorní soubor Lučina z Úsil-
ného u Českých Budějovic. Závěr 
celého odpoledne je plánován na 
šestou hodinu. Festival je připraven 
za finanční účasti Jihočeského kraje, 
Města Jindřichův Hradec a Nadačního 

fondu rozvoje města Jindřichův Hradec. Akci podpoří i Český rozhlas České Budějovice a firma 
Fruko Schulz. Těšíme se na Vás ve venkovních prostorách Muzea Jindřichohradecka v příjem-
ném prostředí dvora minoritského kláštera u kostela sv. Jana Křtitele ve Štítného ulici, v případě 
nepříznivého počasí v sále KD Střelnice. Věříme, že u nás strávíte krásné letní odpoledne a za rok 
na shledanou. Vstupné na akci je dobrovolné a občerstvení je zajištěno.  

 
Alexandra Zvonařová a Štěpánka Běhalová 



Hlavonožec, jedna ze záhadných 

postav v kostele sv. Jana Křtitele 

ARCHEOLOGICKÉ LÉTO OPĚT ZAVÍTÁ DO 
STŘEDOVĚKÉ VSI PFAFFENSCHLAG U SLAVONIC 

 
Stejně jako v předchozích letech se i v roce letošním Muzeum Jindřichohradecka zapojí 

do Archeologického léta. Ve čtyřech termínech v rámci července a srpna budete mít možnost se 
zúčastnit komentovaných prohlídek zaniklé středověké vesnice Pfaffenschlag u Slavonic. 

Lokalitou zaniklé vesnice Vás v termínech 26. 7. 
a 16. 8. 2023 od 13 hodin provedou archeologo-
vé jindřichohradeckého muzea Mgr. Gabriela 
Kocinová a Mgr. Jan Kocina a ve dnech 19. 7. 
2022 a 23. 8. 2023 od 11 hodin Mgr. Zdeňka 
Kolářová z Národního památkového ústavu. 
Pokud vás zajímá, jak probíhala kolonizace 
hraničních hvozdů ve středověku, jak vypadala 
středověká vesnice, jaké prostory se nacházely 
ve středověkém domě, či jaká specifika přinášel 
první archeologický výzkum zaniklé vesnice, 

zavítejte s námi do míst, kde se před 600 lety rozkládala ves Pfaffenschlag. V případě zájmu je 
potřeba se registrovat na odkazu: https://www.archeologickeleto.cz/. Pfaffenschlag je však pouze 
jedna z více jak 100 lokalit, kterou můžete v rámci Archeologického léta navštívit. 

Počátky Pfaffenschlagu spadají do druhé poloviny 13. století, kdy probíhá rozsáhlá kolonizace 
do té doby řídce osídlených příhraničních hvozdů. Lidé ve vsi žili přibližně 200 let, než došlo za 
husitských válek k jejímu vyplenění a trvalému opuštění. V rámci několika výzkumných sezón 
byla totiž postupně odkryta téměř celá plocha vesnice, kdy došlo k odhalení základů 15 domů. 
Výzkum ve velké míře prováděli žáci slavonické školy se svým učitelem Josefem Střechou, díky 
kterým dnes patří Pfaffenschlag mezi nejprobádanější lokality svého druhu u nás.  

Jan Kocina 
 

ZAČÍNAJÍ NOČNÍ KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY  
V KOSTELE SV. JANA KŘTITELE 

 
Každý prázdninový pátek vždy od 20 hodin budou v kostele 

sv. Jana Křtitele probíhat noční komentované prohlídky. Letos 
začínají ještě o týden dříve, a to v pátek 30. června. Tajemným 
kostelem Vás provedou průvodci historička Mgr. Lenka Dvořáko-
vá, historik umění MgA. Jakub Valášek a historik Mgr. Vladislav 
Burian. Návštěvníky čeká přibližně dvouhodinová trasa, na které se 
vydají za historií, výzdobou, tajemnem a neopakovatelným geniem 
loci tohoto objektu. Účastníci rovněž poznají prostory bývalého 
minoritského kláštera, rajskou zahradu a půdní prostory kostela. 
Svoji představivost si můžete vyzkoušet při pozorování nevšední 
výmalby kostela v ostění gotických oken či v triumfálním oblouku. 
Termíny a jména průvodců naleznete na webových stránkách 
Muzea Jindřichohradecka www.mjh.cz/aktuality. Vstupenky je nut-
né zakoupit předem online na www.mjh.cz, nebo na pokladně 
muzea ve Štítného ulici v běžné otevírací době. Vstupné je 150 Kč, 
děti do 6 let mají vstup zdarma. Těšíme se s Vámi na noční toulky 
tímto tajemným církevním objektem.  

Iveta Maryšková 



JINDŘICHOHRADECKÉ SOCHY A PAMÁTNÍKY 
MĚSTSKÉ ZNAKY A DALŠÍ RELIÉFY (část 2) 

 
Reliéfně řešený znak má na svém průčelí i budova jindřichohradeckého proboštství, které na 

žádost Viléma Slavaty získalo v roce 1625 svůj ojedinělý status vydáním krátké listiny – breve 
papežem Urbanem VIII. Proboštství se původně nacházelo blíž k Nežárecké bráně, avšak po 
vzniku rozsáhlé jezuitské koleje bylo přemístěno na dnešní místo. Výstavba budovy o půdorysu 

písmene L, s dvorem a zadní bránou proběhla mezi léty 1629–1630. 
Katastrofální požár v roce 1801 výrazně zasáhl i proboštství. Během 
následných oprav za probošta Vojtěcha Benedikta Juhna došlo 
pravděpodobně i na umístění zdobného reliéfu s biskupskými 
insigniemi.  

Dalším příkladem je výrazná dvoupatrová stavba na Zakostelec-
kém náměstí. Roku 1736 ji nechal se svolením vrchnosti, díky 
čemuž byl zřejmě na východní stranu umístěn zdobný malovaný 
reliéf s černínským znakem, postavit probošt Jan Kristián Khun. 
Budova sloužila od svého založení jako škola. Roku 1765 se z ní stal 
vojenský lazaret, později kasárna a za napoleonských válek nemoc-
nice. V roce 1832 vyhořela, poté zde mělo třídy gymnázium, pak 

průmyslová a nakonec chlapecká škola, navíc se k nim přidalo 
i muzeum. Po jejich postupném přemístění se stala v letech 1897–
1913 sídlem městského sirotčince, v dalších letech se vrátila ke 
svému původnímu účelu, působila v ní obchodní a živnostenská 
škola. Během II. světové války byla sídlem německé říšské 
ochranné policie, po jejím skončení začala být znovu užívána 
k účelům spojeným se školstvím, například jako jídelna. Nyní jsou 
zde byty pro seniory. 

Výčet městských znaků pokračuje na dalších stavbách ve měs-
tě, například na jediné dochované městské bráně, k reliéfu existuje 
nákres pocházející z ruky Rudolfa Kabeše, či reliéfy na fasádě 
bývalé hasičské zbrojnice, které vytesal sochař Václav Neubauer.  
I hlavní dominanta horního náměstí budova Střelnice má ve štítu 
městský znak, dodán byl však na místo až v 2. polovině 20. století, jelikož samotná budova prošla 
několika zásadními přestavbami. První proběhla v roce 1891, po níž získala na několik desetiletí 
svůj novorenesanční plášť. Vrchol fasády byl ozdoben figurálním ženským sousoším nesoucím 

městský znak. Další přestavba se uskutečnila 
během 20. let 20. století, kdy Střelnice přešla pod 
Českou obec sokolskou. Ta ihned započala 
s modernější úpravou budovy. V nově vzniklém 
trojúhelníkovitém štítu vytvořil sochař Václav 
Neubauer monumentální reliéfní alegorii podle 
obrazu Jana Preislera. Poslední zásadní přestavba 
byla provedena ve 40. letech 20. století za Protekto-
rátu Čechy a Morava, když se budova Střelnice 
stala německým domem tzv. Deutsches Haus. 
Tehdy získala strohou geometricky členěnou 

podobu, která paradoxně vydržela s menšími změnami až dodnes. Během krátké doby byl 
nahrazen hákový kříž znakem Sokola a později kovovým znakem města, který je, jak již bylo 
zmíněno, ve štítu stále možné vidět. 

Jakub Valášek 



 

Expozice v jezuitském semináři jsou otevřeny denně od 8.30 do 12 hodin a od 13 do 
17 hodin. Městská vyhlídková věž je otevřena denně od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin.  

Kostel sv. Jana Křtitele a výstavní prostory v minoritském klášteře jsou otevřeny 
denně od 9 do 12 a od 13 do 16 hodin. Knihovna Muzea Jindřichohradecka 
s badatelnou ve Štítného ulici poskytuje služby pro veřejnost v pondělí a ve středu od 
12.30 do 15.30 hodin. 

Každý červencový pátek 7., 14., 21. a 28. od 20 hodin Vás zveme na NOČNÍ 
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KOSTELA SV. JANA KŘTITELE. Nočním 
kostelem Vás provede Mgr. Lenka Dvořáková, MgA. Jakub Valášek a Mgr. Vladislav 
Burian. Vstupenky je nutné zakoupit předem buď online na www.mjh.cz, nebo na 
pokladně muzea ve Štítného ulici. Jednotné vstupné je 150 Kč. 

V rámci archeologického léta Vás zveme na KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
ZANIKLÉ STŘEDOVĚKÉ VESNICE PFAFFENSCHLAG U SLAVONIC. 
Lokalitou Vás provedou archeologové jindřichohradeckého muzea Mgr. Gabriela 
Kocinová a Mgr. Jan Kocina ve středu 26. července od 13 hodin a 19. července od 
11 hodin Mgr. Zdeňka Kolářová z Národního památkového ústavu. Prohlídku regis-
trujte zde: https://www.arup.cas.cz/archeologicke-leto/. 

V sobotu 22. července Vás srdečně zveme na již čtrnáctý ročník FOLKLÓRNÍHO 
FESTIVALU NEJEN JIHOČESKÝCH SOUBORŮ. Festival bude zahájen vystou-
pením souborů JaVa a MÁJ v 12.30 před kulturním domem Střelnice na Masarykově 
náměstí. Od 14 hodin bude festivalový program pokračovat v areálu bývalého minorit-
ského kláštera ve Štítného ulici. Podrobný program festivalu naleznete na webových 
stránkách Muzea Jindřichohradecka www.mjh.cz/aktuality. 

Srdečně Vás zveme na výstavu NA CESTÁCH… Za zázrakem, dobrodružstvím, 
poznáním, prací či lepším životem? Výstavu si můžete prohlédnout ve výstavní síni 
muzea ,,V jezuitském semináři“ na Balbínově náměstí do 15. října 2023. 

V křížové chodbě minoritského kláštera u kostela sv. Jana Křtitele ve Štítného ulici 
probíhá mezinárodní výtvarná výstava NÁDOBA VZPOMÍNEK/THE VESSEL OF 
MEMORIES, která prezentuje především velkoformátová díla odlišných technik 
umělců z různých zemí. Výstava bude otevřena do 22. října 2023. 

Ve výstavním sále „Ve Svatojánské“ v objektu bývalého minoritského kláštera je opět 
přístupna výstava ŠERKA, ŠÁŠÍ, MĚCHURA – TO JE NAŠE KULTURA, která je 
věnována jihočeským lidovým zvykům v průběhu celého roku.  


